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ATA DA 3ª REUNIÃO DE 
DN BIÊNIO 2022/2024 

(ONLINE) 

Aos doze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às 19 horas, no formato virtual, 1 
pela Plataforma Zoom, foi instalada a reunião extraordinária Direção Nacional, biênio 2 
2022/2024, do Sindicato Nacional dos Servidores Federais da Educação Básica, Profissional 3 
e Tecnológica – SINASEFE. A mesa foi coordenada por David Lobão, Coordenador – Geral 4 
da entidade, que iniciou lembrando que a reunião foi acordada na DN, quando também foi 5 
definida a convocação de uma reunião presencial, seguida de uma Plena logo após as 6 
eleições. Lobão lembrou ainda que esta reunião extraordinária será realizada em dois dias, 7 
com três horas de duração e que discutirá neste primeiro dia as eleições. Como 8 
encaminhamento Lobão propôs que fosse feita inicialmente uma rodada de discussão e 9 
análise política e uma segunda rodada com a apresentação de propostas e encaminhamentos 10 
acerca do tema. Houve consenso e foram abertas as inscrições e iniciada as análises por 11 
Odemir e foi bastante participativo. Ao final David Lobão apresentou o resumo do que foi 12 
destacado e consenso nas falas: que todas as seções sindicais devem se jogar na campanha, 13 
inclusive financeiramente, a necessidade de fortalecimento da “onda vermelha”, com a 14 
confecção de camisas vermelhas para os servidore(a)s, com o objetivo de dar aula e trabalhar 15 
de forma geral durante as próximas três semanas; panfletagem em todos os campi dos IFs; 16 
construção do dia 18/10, para organizar, paralisar, mobilizar e protestar com os estudantes e 17 
servidores, fortalecendo a luta em defesa da Educação pública, em todo o País; que o 18 
Sinasefe se some à campanha em defesa da gratuidade nos ônibus, no dia das eleições. Em 19 
seguida foram apresentados alguns outros encaminhamentos e complementos aos 20 
encaminhamentos anteriormente apresentados: que o Sinasefe faça um vídeo para o 21 
segundo turno das eleições; fortalecer os comitês de campanha já existentes; priorizar 22 
contatos com as periferias; publicar um texto direcionado aos estudantes. Ao final, Antonildo 23 
informou que no campus Xique-Xique do IF Baiano, alunos que usavam adesivos da 24 
campanha Lula foram chamados pelo diretor e proibiu o uso de adesivos, camisetas ou 25 
qualquer manifestação política dentro do campus. Informou ainda que a PM foi chamada a 26 
passou a percorrer o campus tirando, inclusive fotos dos veículos de servidore(a)s 27 
estacionados com adesivos de Lula. As foros foram até o diretor que chamou Procurador do 28 
Instituto que fez uma reunião com a direção e servidore(a)s do campus e reafirmou que não 29 
poderia qualquer manifestação, mesmo que silenciosa dentro do campus. Antonildo informou 30 
que a o campus solicitou ajuda da seção sindical, que encaminhará ofício à reitoria solicitando 31 
reunião com o reitor, o diretor e o procurador do campus para esclarecer a situação. E solicita 32 
que o Sinasefe nacional faça e publique a toda sua base o que pode e o que não pode ser 33 
feito dentro dos Institutos Federais, com relação ao processo eleitoral. Na sequência, Lobão 34 
lembrou que já existe uma cartilha sobre a questão colocada por Antonildo. Superado o 35 
ponto, Lobão agradeceu a presença de todas e todos e deu por encerrado o primeiro dia de 36 
reunião. A retomada do segundo dia, ficou acordada para as 19h do dia treze de outubro.  E, 37 
nada mais havendo a tratar deu por encerrado o primeiro dia da 3ª Reunião da Direção 38 
Nacional, biênio 2022/2024. E eu, Rita Sidmar Alencar Gil, Secretária – Geral lavro a 39 
presente Ata, que após lida e aprovada será assinada por demais membros da direção do 40 
Sindicato Nacional.  41 

 42 


